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ROTEIRO DE ESTUDOS

Ler atentamente as questdes.

Copiar, fazer os calculos e responder no caderno as questdes.

Tirar a foto das questdes resolvidas e enviar a professora.
MEDIDAS DE TEMPO E O DIA A DIA

Nas figuras abaixo a seguir, vocé vé trés relogios de ponteiros
analdgicos e trés relogios digitais. Observe cada um deles € responda:
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Qual deles esta marcando 4 horas e 30 minutos?

Quantas horas o reldgio (a) esta marcando?

Observando apenas o relégio (c), é possivel saber se € manha ou noite?
E observando o relogio (f)?

E possivel afirmar que um dos relégios esta marcando um horario da
madrugada?

Se for possivel, qual € esse relégio é qual € o horario?

Observando o reldgio (e), o que € possivel vocé concluir?

Vocé sabe que uma hora tem 60 minutos. Agora responda:
a) 30 minutos representa qual fracdo?

b) 15 minutos representa qual fragao?

¢) 10 minutos representa qual fracdo?

Complete:
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Como a hora equivale a 60 minutos, cada minuto representa 5 da hora.

Agora, observe o exercicio anterior e responda a qual fracdo da hora
correspondem?
a) 15 minutos b) 30 minutos c) 45 minutos

Quando alguém diz que sdo 4 horas e meia, 0 que significa isso em horas,
minutos?
Nas duas etapas de uma viagem para Boraceia Il que fica em Sao
Sebastido SP, um Onibus gastou 1 h 46 min e 1 h e 37 min,
respectivamente. Qual o tempo gasto pelo 6nibus nessa viagem?
Um jogo de futebol comecgou as 14 h 54 min e terminou e terminou as 16
h 43 min.
RESPONDA:
a) Que conta deve-se fazer para calcular o tempo de duragéo do
jogo?
b) Davi foi fazer essa conta, mas, aos escrever 0s tempos,
descobriu que estava com um pequeno problema para resolver.
Qual é esse problema?

Observando a conta de Davi, vocé vé que € impossivel subtrair 54 minutos
de 43 minutos. Davi teve uma ideia para resolver esse problema: lembrou
gue 1 hora equivale a 60 minutos. Logo, pensou em decompor 16 horas
na soma:

16h = 15h + 1h = 15h + 60 min
Assim,

16h 43 min =15 h 60 min + 43 min =15 h 103 min

Dessa forma, a subtracéo dada se transforma assim:

Subtracao dada Transformada
16 h 43 min 15 h 103 min

14h 54 min 14h 54 min
2 2o

Agora, use a segunda conta e calcule qual foi o tempo de duracao do
jogo?

Calcule como Davi:

a) 5h38min—-2h57 min
b) 4 h49 min -1 h 56 min
c) 12h 32 min—-8h 54 min



